

# 三台风 海上共舞 省防指启动防汛 级应急响应。市防指昨发通知要求 切实做好台风防御工作

本报讯(记者 陈成成 通讯员 孙建芳 许姝)“灿鸿”、“莲花”、“浪卡”,三个台风在太平洋共舞,防台形势严峻。气象专家预测,其中,“灿鸿”、“莲花”两个台风可能同时影响我国东南海域及沿海地区,防台压力不小。浙江省防指昨日9时启动防汛Ⅳ级应急响应,要求受强降雨影响地区按预案启动相应应急响应,切实做好防汛工作。昨天,我市防汛防旱指挥部也发布了台风防御工作通知,请各地密切关注气象部门发布的最新预报预警信息,切实做好防台准备工作。

据市气象台昨天下午发布的台风消息称,今年第10号台风“莲花”(强热带风暴级)6日15时中心位于瑞安偏南方向约952公里的南海东北部海面上,即北纬19.3度、东经119.3度,中心气压985百帕,近中心最大风力10级(25米/秒),预计“莲花”将以每小时5至10公里的速度向偏北方向移动,强度逐渐加强。

今年第9号台风“灿鸿”(强热带风暴级)6日14时中心位于瑞安东南方向约2400公里的西北太平洋洋面上,近中心最大风力11级(30

米/秒),将以每小时20公里左右的速度向西偏北方向移动,强度逐渐增强,预计9日进入东海。

今年第11号台风“浪卡”(强热带风暴级)6日8时中心位置距离瑞安4440公里,近中心最大风力11级(30米/秒),未来一周内不会影响我市。

据气象部门预测,三个台风同时活跃,相互影响,天气形势复杂,后期路径可能多变,根据移动路径分析,未来将会对我市沿海造成较大影响。目前,“莲花”距离我市最近。受其影响,预计6日夜里

至8日我市沿海海面有8至9级大风过程,请海上作业、出海船舶及海岛旅游的市民加强防范。

受台风影响,6日夜里到明天我市阴有中到大雨,局部暴雨,防汛形势严峻复杂。市防指办昨发布防御台风工作通知,要求各地各部门切实做好防范工作,加强预警预控,全面掌握辖区船舶和水上水下活动动态;加强应急值班工作,保持信息畅通,加强宣传,提醒防范。同时开展内部安全检查,确保车辆、船艇、应急设备处于随时可用状态。

## 第四期 人大讲坛 举行

本报讯(记者 陈希林)日前,第四期“人大讲坛”在市政大院多功能厅举行,市人大常委会邀请省人大常委会副秘书长周晓峰作关于人大制度建设的专题讲座。

周晓峰具体从“人民代表大会制度是我国的根本政治制度,必须坚持和完善”、“以1982年修订的《宪法》为准则,正确把握人民代表大会制度的内涵”、“从‘四个全面’战略布局的要求,适应新形势新任务新要求,进一步做好新形势下的‘人大工作’”这三方面,进行了全面系统阐述,对进一步坚持好、完善好、发展好人民代表大会制度,具有很强的针对性、指导性和实践性。

市人大常委会主任叶世林指出,我市的人大工作离不开全体人大工作者的共同努力,我们必须进一步提高认识、增强信念,准确把握新形势下人大工作各项要求,自信、自觉、自重,增强做好人大工作的使命感和责任感,正确处理人大监督与支持“一府两院”的关系,寓支持于监督之中,不断强化推动人大工作的合力。

## 民间武林 高手 献艺

日前,莘塍武术协会东山武术分会组织会员并邀请一些民间武林高手,在东山街道下埠村举行大型武术表演,吸引了2000多名群众前来观看。

(记者 潘勤勇)



## 从炎炎夏日忽然回到凉爽春天 儿科专家提醒:冷热交替谨防儿童感冒

记者 陈丹丹

昨天上午,记者从我市各大医院了解到,由于近日天气冷热交替频繁,无法适应天气变化的儿童受冷后免疫力下降,导致儿科诊室“爆棚”。儿科专家提醒,夏季冷热交替频繁容易引发儿童夏季病,应加强预防。

### 天气多变儿童感冒剧增

“忽晴忽雨、忽冷忽热,孩子一不留神就感冒了。”昨日,抱着5岁的女儿苗苗在市人民医院急诊室输液的市民刘女士抱怨说。

据刘女士介绍,因为近期温差较大,孩子又比较调

皮,晚上睡觉喜欢踹被子,自己一时疏忽没有给孩子及时保暖。着凉之后,苗苗便出现了感冒症状。“高烧39℃不退,只好带她来输液。”刘女士说。

家住望江新村的林先生

这两天一直在为儿子的病情着急。他告诉记者:“7月4日那天下午突然下起暴雨,气温骤降,但我们家孩子非要去楼下和其他小伙伴玩。就是那天冻的,一开始也没当回事,谁知病情不但没有

好转,还出现了发烧的迹象,连夜去了医院挂急诊。”

记者从我市各医院儿科急诊室了解到,近期得感冒的儿童较前段时间有所增多,多数与近期多变的天气有关。

### 预防儿童感冒妙招多多

那么,在冷热交替频繁的季节,家长该如何预防儿童感冒呢?

儿科专家认为,身体抵抗力弱、生活环境不适宜以及频繁接触传染源等,是夏季儿童容易感冒且反复感冒的主要原因。因为随着气温的升高,

各种病毒细菌的繁殖及活动也逐渐旺盛。

“特别是像现在的天气,温度、湿度差异非常大,孩子身体抵抗力差了,各种细菌或病毒很容易入侵。”儿科专家提醒广大家长,要对儿童感冒有一定的认识,及时带孩子正确就医,

避免孩子交叉感染的机会或因错误治疗加重孩子病情。

此外,家长还要学会为孩子“科学穿衣”,让孩子多喝水,注意保暖,勤添减衣服,积极锻炼,保证充足睡眠,以增强足够的免疫力来应对疾病。

孩子若反复感冒,要及时查找传染源,采取对应方式消除或弱化这些因素的影响。专家建议,体质弱的孩子,在条件许可的情况下可以通过逐步增加室外活动时间来增强体质。平时也可适当补充富含维生素A的食物,以增强抵抗力。

### [相关链接] 常见儿童 夏季病

#### 儿童受凉易致腹泻

夏季气温高,湿度大,容易造成食品变质,如果稍有不慎吃了变质食品,轻则腹泻,重则会发生食物中毒。另外,夏季天气比较热,贪凉、长时

间吹空调或在凉水中浸泡等都易导致孩子受凉过度,引起病毒感染,造成腹泻。

#### 呼吸道疾病要及时治疗

儿童呼吸道疾病主要表

现为上呼吸道感染如化脓性扁桃体炎,空调的普遍使用是主要诱因。儿童一般情况下很难固定呆在一个地方,这样反复进出温差较大的室内外,冷热交替易出现人体

不适的感觉,也易导致呼吸道的感染。所以,室内空调温度避免开得过低,风向最好别对着孩子猛吹,尤其是直接的对流风,也别让孩子面对电扇吹强风。

## 阳光卫生

双周刊(第152期)

## 实现 1+1>2 市二医与飞云 社区卫生服务 中心合并

本报讯(记者 陈丹丹)近日,市第二人民医院与飞云街道社区卫生服务中心宣布正式合并。此番合并,将更加合理地配置地方医疗资源,致力于打造现代化二级综合性医院,为飞云街道辖区范围内近9万人提供更加优质的基本医疗卫生和公共卫生服务。

据悉,整合后单位名称沿用瑞安市第二人民医院,同时挂飞云街道社区卫生服务中心牌子。医院实行“一套班子,两块牌子,人员统一调配,任务统一安排,财务统一管理,绩效统一考核”的模式,以达到优势互补、资源共享的目的。

市第二人民医院院长陈伟文称,除了能让有限的医疗资源发挥更大的效益外,合并后还能用“以强带弱”或“强强联合”的方式让医院发展得更好,最终受益的还是市民。

“老百姓最盼望的就是到医院看病更方便更省心,得到更好的治疗。”飞云街道居民张先生表示,“希望两家医院合并后,能集中优势医疗资源,提升技术水准,实行更多惠民便民措施,为患者提供更人性化的服务。”